



XXIV СЪЕЗДА КПСС

На вахте — ОВОЩЕВОДЫ

По-ударному несут предсезонную трудовую вахту овощеводы Волгодонского овоще-молочного совхоза. Свои усилия они сосредотачивают на том, чтобы вырастить отличную рассаду овощей и, когда наступит время, высадить ее в почву.

Для производства рассады семена овощных культур высеиваются в трех тысячах парниковых рам в первой и второй огородных бригадах, где бригадирами П. Ф. Скакунов и А. А. Провоторов. Это — капуста и ранние помидоры. Они дали первые всходы, пошли в рост.

Овощеводы заботливо ухаживают за рассадой, поливают ее, подкармливают, регулируют температурный режим в парниковых рамах.

Одновременно идет подготовка к высеву в парниках семян перца и баклажанов.

А тем временем совхозный отряд плодородия, возглавляемый механизатором Николаем Ермиловым, унавоживает почву, чтобы повысить урожайность каждого гектара будущих огородных плантаций. На поля вывезено 3800 тонн органических удобрений.

В. БУТОВ,
главный агроном.

ПЛЕНУМ РК КПСС

3 марта состоялся второй пленум Цимлянского районного комитета партии. С докладом «О проекте Директив XXIV съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1971—1975 годы» выступил первый секретарь РК КПСС тов. Малюгин Н. В.

В обсуждении доклада приняли участие секретарь парткома колхоза «40 лет Октября» А. А. Байгаринов, директор винсовхоза «Морозовский» М. А. Крахмальский, свинарня совхоза «Потаповский» Н. В. Сазонова, мастер прядильно-ткацкой фабрики В. И. Скоромец, заведующая опорным пунктом института виноградарства и виноделия Н. А. Евтушенко, первый секретарь райкома ВЛКСМ А. А. Вишняков, секретарь парткома колхоза имени Орджоникидзе Н. И. Чаплыгин, директор рисового совхоза «Романовский» В. Д. Гутыря и др.

В работе пленума принял участие и выступил с речью начальник областного управления водного хозяйства и мелиорации, член областного комитета партии тов. К. Н. Карп.

Пленум принял постановление, направленное на мобилизацию трудящихся на выполнение предначертаний партии.

Отчет о пленуме будет опубликован в «Ленинце».

ЕСТЬ КВАРТАЛЬНЫЕ

Хорошими показателями завершили производственную программу двух месяцев первого года девятой пятилетки труженники животноводческих ферм района. На месяц раньше срока выполнено квартальное задание по сдаче

мяса государству.

В промышленные центры области отправлено 20.100 центнеров говядины, свинины, птичьего мяса. Это на 2.100 центнеров больше квартального задания. Значительно перевыполнили

свои предсезонские обязательства труженники птицеводства имени Черникова, Волгодонского овоще-молочного совхоза, колхозов имени Ленина, «Искра» и других хозяйств.

Перспективы радуют

Большой трудовой подъем вызвал проект Директив в коллективе ремонтников Добровольского мясовыводческого совхоза, особенно тот их раздел, который предусматривает дальнейшее развитие ремонтной базы в сельском хозяйстве.

Применительно к нашему совхозу это означает, что основательно будут реконструированы мехмастерские, на помощь ремонтникам придут новые станки, оборудование, инструмент. Это позволит еще быстрее и качественнее ремонтировать сельхозтехнику.

Сейчас я со своим напарником Анатолием Васильевичем Тимченко ремонтирую тракторы. На нашем личном счету несколько сверхплановых ремонтов. Это наш трудовой подарок съезду.

Коллектив мехмастерских от всего сердца одобряет проект Директив, указывающих путь дальнейшего продвижения советского народа к построению коммунистического общества.

М. ЗВИНЕНКО,
слесарь.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНЕЦ

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского райкома КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

№ 36 (5699).

● Пятница, 5 марта 1971 года. ● Год издания 41-й

● Цена 2 коп.

План — досрочно

Коллектив первого строительного управления выполнил февральское задание по генплану на 110 процентов, сэкономив при этом различных материалов и оборудования на пять тысяч рублей.

Наивысших показателей в соревновании в честь предстоящего XXIV съезда КПСС добились каменщики бригады А. Попова и плотники, возглавляемые А. Блохиным.

Строители управления обязались завершить производственный план первого квартала нынешнего года к 26 марта.

Животноводы Романовского рисосовхоза с первых дней нынешнего года развернули соревнование за достойную встречу XXIV съезда КПСС. Они досрочно выполнили трехмесячный план по сдаче мяса государству. На заготовительные пункты было отправлено 165 центнеров этой продукции при плане 299.

Первых успехов добились работники молочнотоварных ферм. Благодаря их труду, совхоз за два месяца сдал государству 1300 тонн молока при плане 1570.



Кариб Тагиров — лучший каменщик строительного управления № 1 треста «Ростсельстрой».

Этого звания строитель был удостоен на проходивших в Волгодонске соревнованиях.

Сейчас передовому каменщику доверено возглавлять бригаду. НА СНИМКЕ: К. Тагиров.

ПОИСК ПРИНОСИТ УСПЕХ

Пятый сборочный цех Волгодонского опытно-экспериментального завода — один из лучших. Тон в работе задает коллектив участка сборки грейдеров.

Мы на этом участке. На площадке газорезчик Е. Коршиков ловко разрезает стальные плиты. Выкраивает из них заготовки. Как и многие другие, он овладел несколькими смежными специальностями. Он настоящий мастер огненной профессии.

Рядом с Коршиковым трудится слесарь-электросварщик, ударник коммунистического труда Т. Родимов. Он сваривает крупные металлические конструкции будущего грейдера. Пятнадцать лет отдал он любимой работе в одном и том же цехе завода. Родимов систематически выполняет смежные нормы выработки на 150—160 процентов.

— И таких рабочих в цехе мно-

го, — говорит секретарь комсомольской организации цеха Д. Морозов. — За февраль мы должны собрать 53 грейдера. Задание выполнено досрочно. Цех экономит несколько дней. Они нам нужны для того, чтобы выполнить свое обязательство и завершить квартальное задание к 25 марта.

Как и весь коллектив завода, сборщики цеха с большим вниманием знакомятся с проектом Директив XXIV съезда КПСС. В нем предусматривается увеличение выпуска продукции машиностроения за годы пятилетки в 1,7 раза. Это значит, что коллектив участка обязан не только выпускать ежегодно 600 грейдеров, но и поставлять народному хозяйству запасные части, ножи к бульдозеру, траки к асфальтоукладчику.

Проект Директив XXIV съезда

КПСС также предусматривает увеличение выпуска товаров народного потребления в 2,2 раза. Чтобы быстрее выполнить предначертания партии, на заводе объявлен конкурс на лучшее предложение по изготовлению предметов народного потребления. В этом конкурсе принимают участие и рационализаторы участка сборки грейдеров. Об итогах конкурса говорить пока рано, но ценно то, что люди уже сейчас думают над тем, как лучше и быстрее выполнить то, что предусмотрено пятилетним планом. И можно с уверенностью сказать, что начатый поиск принесет коллективу успех.

...Мерно гудят станки, вспыхивают огни электросварки. Пройдет немного времени, и новый грейдер выйдет из завода. Коллектив участка приступит к выпуску готовой продукции сверх плана, к чему обязывает его проект Директив XXIV съезда КПСС.

В. ЛИНЧЕНКО.

Химкомбинат от съезда к съезду

За последние пять лет объем товарной продукции увеличился на 70,6 процента, рентабельность и прибыль возросли более чем в три раза.

В четвертом квартале 1965 года коллективу химкомбината впервые было присуждено переходящее Красное знамя Совета Министров СССР и ВЦСПС. Оно и сейчас хранится на химкомбинате. Коллектив удерживает его десять кварталов подряд.

В настоящее время комбинат выпускает более двадцати видов продукции. Среди них синтетические жирные кислоты различных фракций, мощные средства, литейный крепитель. Трех видам фракции присвоен государственный Знак качества. Это была первая в нашей области аттестация изделий.

Только за последний год предприятие выпустило кислот со Знаком качества на три с лишним миллиона рублей.

Сейчас на предприятии проводится большая работа по повышению качества другой продукции.

За минувшее пятилетие рационализаторы подали 1891 предложение. Из них 1075 внедрено в производство. Всего за это время рационализаторы и изобретатели комбината сэкономили более полумиллиона рублей. Многие рационализаторы награждены Почетными грамотами областного ВОНР, ГК КПСС и горисполкома.

Инженерно-технические работники комбината подобрали почву таганрожцев и разработали личные технико-экономические планы. По этим планам работает 342 специалиста. За счет этого сэкономлено более миллиона рублей государственных средств.

Более 500 тысяч рублей врасходовали химики за пятилетие на улучшение условий труда, технику безопасности и промышленную. За это время среднемесячный заработок промышленно-производственного персонала увеличился в среднем на 20 рублей.

Только за минувшее пятилетие для работников химкомбината построены 520 благоустроенных квартир общей площадью 15800 квадратных метров, Дворец культуры, столовая, поликлиника и другие объекты.



АВТОМАТЫ ЗАМЕНЯЮТ РУЧНОЙ ТРУД

«ПРИ РЕШЕНИИ ВОПРОСОВ ТЕХНИЧЕСКОГО СОВЕРШЕНСТВОВАНИЯ ПРОИЗВОДСТВА ПРЕДУСМОТРЕТЬ ЗАВЕРШЕНИЕ КОМПЛЕКСНОЙ МЕХАНИЗАЦИИ ВАЖНЕЙШИХ ПРОИЗВОДСТВЕННЫХ ПРОЦЕССОВ В ПРОМЫШЛЕННОСТИ...».

(Из проекта Директив XXIV съезда КПСС).

внимание на вспомогательные цехи и участки, где производительность труда была значительно ниже. А на этих участках работало более половины всего коллектива. Таким образом, речь шла о дальнейшем повышении производительности труда не одной бригады или участка, а, можно сказать, всего коллектива комби-

нами 120 тонн этого сырья и приготовлен 25-процентный раствор.

Как известно, более десяти лет известь разгружали лопатами. Сейчас взамен ручному труду приобретены специальные вагоны, применяются ленточные транспортеры. Большие работы по механизации ручных работ

уже в этом году большую работу планируется провести в цехе № 12. Здесь будут установлены новейшие автоматы, заменяющие ручной труд. В цехе синтетических моющих средств ведется монтаж оборудования, с помощью которого химики будут получать жидкие и пастообразные моющие средства, с высокoeffективными автоматическими линиями по разливу, упаковке.

В настоящее время специалисты комбината сосредоточивают свои усилия на переводе периодических процессов на непрерывные. При непрерывных процессах производства лучше можно внедрить комплексную автоматизацию и механизацию.

Будет также внедрена научная организация транспортных потоков с применением механизированных галерей между цехами, механизированными накопителями готовой продукции и другое.

Новая пятилетка ставит перед нами большие задачи. Они по плечу коллективу, который приложит все силы и с честью выполнит предначертания партии.

П. ЛИННИК,
зам. главного инженера
комбината, заслуженный
рационализатор РСФСР.

Начался тематический показ фильмов

В конце прошлой недели в кинотеатре «Восток» начался тематический показ фильмов, посвященных XXIV съезду КПСС, который проходит под девизом «Народ и партия — едины». Перед зрителями выступили ветеран войны и труда, коммунист с 1920 года тов. Москаленко И. А. и молодой рабочий — слесарь цеха № 8 химкомбината, кандидат в члены КПСС Борис Шишкин.

— Молодость наша легка, чем была у наших старших товарищей, — сказал Борис Шишкин, — но мы, молодежь, сохранили замечательные традиции рабочих старшего поколения и приумножили их. Нам выполнять новую пятилетку — нам прославлять Родину новыми трудовыми победами. И рабочие химкомбината справятся с возложенными на них задачами.

Присутствующие посмотрели новый цветной широкоформатный художественный фильм «Директор» в двух сериях. Следующие фильмы партийной тематики — «Один из нас» и «Путь к сердцу».

Ю. АНДРЕЕВА.

★ **Новая пятилетка станет для волгодонских химиков пятилетней комплексной механизации производства.** ★

ната.

За последние два года на комбинате сделано немало по внедрению комплексной механизации. Фактически решена проблема транспортировки и разгрузки сыпучего химического сырья в бестарном виде. Введены в эксплуатацию механизированные установки по разгрузке и подаче в производство триполифосфата натрия, кальцинированной соды. Сейчас сырье разгружается, подготавливается и подается в основное производство только с помощью механизмов. На днях прошла успешная испытание механизированная установка по приему бестарной кальцинированной соды. Было разгружено ме-

выполнены в цехе № 4 и в других цехах.

Однако, несмотря на это, нам предстоит еще многое сделать. Технология на нашем предприятии начинается с приема сырья, разгрузки вагона, цистерны, переработки его в готовую продукцию и, опять-таки, погрузки и отправки потребителю. Не случайно в проекте Директив XXIV съезда КПСС предусматривается дальнейшая комплексная механизация производственных процессов. Это имеет прямое и непосредственное отношение и к нашему комбинату. Новая пятилетка для волгодонских химиков будет пятилеткой комплексной механизации производственных процессов.

Пожалуй, нет надобности доказывать, что настойчивое внедрение комплексной механизации повышает экономическую эффективность всего производства. В этом легко можно убедиться на примере нашего комбината имени 50-летия ВЛКСМ.

В первые годы работы комбината все усилия сосредоточивались на освоении и совершенствовании технологии основного производства. И это было правильным. Но наряду с этим на предприятии недостаточно уделялось внимания комплексной механизации, особенно в подготовительных и вспомогательных цехах. Возникла недопустимая диспропорция между основным и вспомогательным производством.

Поэтому потребовался коренной пересмотр технического направления дальнейшего развития комбината. Было принято решение наряду с дальнейшим совершенствованием основного производства обратить самое серьезное

СВОЮ трудовую биографию слесарь-коммунист Василий Митрофанович Андреев начал батраком на зажиточном кубанском хуторе, куда трудная жизнь забросила его отца в поисках заработка. Нас хуторской скот.

Первый трактор, появившийся в степи, и удивил, и испугал Василия. Он долго смотрел, как трактор переворачивал плугом пласты земли. Позже познакомился с трактористами, проехал на тракторе. И эта поездка в корне изменила судьбу паренька.

РАССКАЖУ О СВОЕМ ТОВАРИЩЕ

Счастье трудных дорог

Душой прикипел к технике, она и сделала его механизатором.

— Пришлось поработать на разных машинах, — рассказывает Василий Митрофанович. — И на иностранных, и на отечественных.

Запомнился Василию Митрофановичу день, когда ему, уже бригадире передовой бригады, доверили провести первую борозду в центре станции Зимовниковской, где закладывался плодородный сад. Сейчас там — разросшийся сад.

Любознательного Василия захватила техника. Он окончил курсы комбайнеров, участвовал в освоении целинных земель. Разработал не одну сотню гектаров степей.

Большой жизненный путь прошел Василий Митрофанович. Участвовал в боях с белофиннами, грудью защищал страну от нашествия фашистов. Четыре раза был ранен. Но все-таки выжил солдат.

Под Сталинградом шли упорнейшие

бои, а на другом берегу Волги работали трактора. Стране нужен был хлеб. На этих полях был и Василий Митрофанович, выписавшийся из госпиталя с документом инвалида второй группы. Он был разъятым механиком машинно-тракторной станции. Не беда, что нельзя самому сесть за штурвал комбайна или за рычаги трактора. Вооруженный знаниями, опытный механизатор делал больше, чем рядовой тракторист.

В феврале пятьдесят второго года в

жизни В. М. Андреева произошло важное событие. Его приняли в ряды Коммунистической партии Советского Союза.

...Пять лет Василий Митрофанович работает слесарем в ПМК-92. За его плечами сорокалетний трудовой стаж. Андреев — ударник коммунистического труда, награжден знаком «Отличник социалистического соревнования РСФСР». Избран членом партийного бюро, неоднократно избирался в комиссии постройкома, в группу народного контроля, является народным заседателем городского суда. Его имя занесено в Книгу почета передвижной механизированной колонны № 92.

На досуге Василий Митрофанович ухаживает за цветами, возится в саду. Никогда не сидит без работы.

— Жизнь без труда что пустота, — говорит он. — А впустую провести жизнь — преступление и по отношению к самому себе и к обществу.

А. ЛИСИЦА,
наш внешт. корр.



Волгодонская фабрика химчистки стала хорошим помощником для хозяйки. Большой популярностью здесь пользуется прачечный цех самообслуживания. Кроме того, на фабрике хорошо налажено крашение различных видов одежды, мехов. А в последнее время коллективом предприятия внедрена обработка тканей специальным химическим составом, повышающим прочность. НА СНИМКЕ: в гладильном цехе.

ТАК ОНО И БУДЕТ

Как-то сходили мы из хутора Сиволобова с Михаилом Токиным в автобусе и разговорились.

— Почему ты не перейдешь на другую работу? — спросил я у него. — Ведь надосло, наверно, каждое утро на автобусе добираться на работу и так же возвращаться.

— Это верно, — согласился

Михаил. — Лучше когда работа рядом с домом. Но у строителей так не бывает. Им приходится работать на разных объектах, и они не обращают внимания на эти неудобства. Работа мне нравится, а это главное.

Когда-то Токин был у нас в бригаде бетонщиков. Прокладывал дорогу по улице Ленина и пере-

улку Донскому в Волгодонске. Потом стал штукатуром, был зачислен в бригаду коммунистического труда П. Трубочева, где и работает по сей день.

За добросовестный труд М. Токину не раз объявлялись благодарности, премировали, награждали Почетными грамотами. Шестнадцатый год работает он на строительных объектах города. Трудно найти в Волгодонске такой дом, в строительстве которого не

принимал бы участия Токин.

Его уважают в коллективе. Михаил охотно делится своим опытом, словом и делом помогает товарищам в работе.

Недавно я снова встретился с Михаилом. На этот раз разговор у нас зашел о проекте Директив XXIV съезда КПСС.

— Новая пятилетка будет особая, — сказал Михаил. — Ведь строить будем чуть ли не в полтора раза больше, чем сейчас.

Партия требует от нас сократить сроки строительства, вести его комплексно. А главное, будет улучшено проектно-сметное дело. Это важнейший резерв производства. А раз партия сказала, то этот резерв будет приведен в дело. И мы первыми выступим застрельщиками.

Я согласился с Михаилом. Знаю, что так оно и будет.

В. ГРУДИНИН,
наш внешт. корр.

«Развивать производственные связи между сельскохозяйственными и промышленными предприятиями».

(Из проекта Директив XXIV съезда КПСС).

КРЕПНЕТ СОЮЗ СЕРПА И МОЛОТА

В ПОЛЕ ВМЕСТЕ С ХЛЕБОРОБАМИ

«Весенний день — год кормит» — гласит народная поговорка. Помня об этом, хлеборобы колхоза имени Карла Маркса каждой весной стремятся все ярвее и производственно-технические культуры посеять в лучшие агротехнические сроки. В такое горячее время особый упор делается на то, чтобы каждый трактор использовался высокопроизводительно. Добиться этого можно лишь при двухсменной эксплуатации техники. Но в этом деле наши механизаторы встретили определенные трудности. Для двухсменной работы гусеничных тракторов не хватало людей. Пришлось за помощью обратиться к своим шефам — рабочим Волгоградской автобазы «Россельстройтранса». Они помогли нам решить этот вопрос. Автомобилисты прислали в хозяйство пять чело-

век, которые были знакомы с профессией тракториста. Все они в 1970 году в течение месяца вместе с колхозными механизаторами работали на бороновании и культивации почвы, на севе сельскохозяйственных культур. Мы остались довольны работой В. Д. Киреева, В. С. Семенова, Б. П. Белоброва и других, которые хорошо справились со всеми хлеборобскими работами. В том, что колхоз в прошлом году с каждого гектара собрал по 24,2 центнера зерновых, есть и их значительный вклад.

Нынешней весной у наших механизаторов будет не меньше забот. Им предстоит выполнить большой объем работ. В зимние дни хлеборобы похозяйски готовятся к весенней страде. В основном уже подготовлена вся необходимая техника. Сейчас в хозяйст-

ве работает механизированный отряд районного объединения «Сельхозтехника», который до наступления весенних дней должен вывезти на поля 8000 тонн органических удобрений. Их в основном внесем под пшеничку, которые у нас занимают около 1000 гектаров.

В эти дни наши труженики с большим интересом обсуждают проект Директив XXIV съезда КПСС по новому пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1971—1975 годы. Этот важный документ нацеливает земледельцев на повышение урожайности всех сельскохозяйственных культур. В новом пятилетии мы также должны позаботиться о повышении культуры земледелия. Больше внимания уделим орошению земель на местном стоке.

Уже в первом году новой пятилетки будут значительно расширены эти площади.

Не остался в стороне и такой важный вопрос, как учеба кадров. На курсах, созданных при колхозе, занимались агрономы, механики, зоотехники и рядовые труженики. С механизаторскими кадрами дело нынче обстоит лучше, чем в прошлом году. И все же их еще не хватает. Учитывая это, мы снова надеемся на помощь своих шефов. С ними уже заключен договор на 1971 год, согласно которому в весеннее время также в поле вместе с колхозными механизаторами выедут и работники автобазы.

Я привел только один пример делового сотрудничества нашего коллектива с автотранспортниками. Но эти связи более значительны. В прошлом году, например, шефы помогли нам отремонтировать три автомобильных двигателя, а также прислали в колхоз два трактора «Беларусь» с прицепами и тележками. Этот транспорт в течение шести месяцев — с апреля по сен-

тябрь — использовался на перевозке различных сельскохозяйственных грузов. Наши шефы по ударному потрудились на уборке овощей и других работах.

Коллектив автобазы в 1971 году нам поможет не только механизаторскими кадрами и автотранспортом, но и построит на первом отделении сплосное сооружение.

Хорошая дружба у тружеников колхоза завязалась с рабочими Цимлянкой прядильно-ткацкой фабрики. Это сотрудничество также приносит немалую пользу. Прошлой весной фабрика направила пятнадцать человек, которые все работали сеяльщиками. Доброе дело сделали и другие рабочие, знакомые с профессией плотника. Они в первом отделении колхоза построили жилой дом. За все это им благодарны хлеборобы. В нынешнем году также продолжим нашу дружбу с коллективом прядильно-ткацкой фабрики.

П. БЕЛЮЧЕНКО.

секретарь парткома колхоза.

МЫ РАДЫ ТАКОЙ ПОМОЩИ

В последние годы труженики колхоза «Искра» увеличили производство продукции растениеводства и животноводства. Особенно много хорошего принес нашему коллективу завершающий год восьмой пятилетки. Как никогда собран высокий урожай колосовых. В среднем каждый гектар дал по 27,4 центнера зерна. Валовой сбор его составил 12507 тонн. Колхоз смог продать государству 7777 тонн хлеба при плане 3100 тонн. Хозяйство также успешно выполнило годовой план по продаже государству животноводческой продукции. Так, на заготовительные пункты колхоз отправил 2633 центнера мяса, 11776 центнеров молока, 213 центнеров шерсти.

Все эти заботы легли на плечи наших колхозников. В любое время года им приходится упорно трудиться. Не всегда, конечно, все получается так, как надо. Трудностей еще бывает немало. Одна из них состоит в том, что в наиболее напряженные моменты у нас не хватает людей, автотранспорта. В такое горячее время к нам на помощь обычно приходят работники Волгоградского автотранспортного предприятия, с которыми наши хлеборобы уже несколько лет поддерживают постоянную связь. Ежегодно шефы присылают в колхоз автомобили, которые используются на перевозке зерна, на заготовке кормов и транспортировке других сельскохозяйственных грузов. В течение всего года в хо-

зяйстве работают две автомашины, принадлежащие автопредприятию.

Эту связь мы будем поддерживать и впредь. Колхоз уже заключил договор с шефами на новый пятилетие. Согласно ему, автотранспортники за этот срок окажут нам помощь в капитальном ремонте автомобилей. Кроме этого, шефы ежегодно для нас будут подготавливать по два автомобильных двигателя, по шесть передних и задних мостов. Коллектив автотранспортного предприятия поможет также колхозу приобрести запасные части на 500 рублей, ежегодно будет выделять автобусы для экскурсионных поездок.

Хорошее деловое сотрудничество мы также поддерживаем и с рабочими Цимлянского рыбозавода. Они тоже каждый год нам во многом помогают. В прошлом году, например, на период убладал два колесных трактора использовали на перевозке шефы нам людьми. Двоичих трудились на комбайне человек было занято на Все работники завода трудились, оказали большую помощь колхозу в быстрой уборочной страде, в продаже зерна государству.

секретарь партий

РУКУ—НА ДРУЖБУ

В числе промышленных и других предприятий и организаций города Волгоградска, которые с Волгоградским овоще-молочным совхозом связывают договорные обязательства о шефской помощи, находятся ТЭЦ, дорожно-эксплуатационный участок № 890, КСМ-5. В прошлом году мы получили от своих шефов ощутимую помощь.

Примером того, как надо держать свое слово, является коллектив ТЭЦ. Энергетики смонтировали и обмуровали котел «Универсал-5». Это позволило отопить совхозную мехмастерскую, а следовательно, создать механизаторам благоприятные производственные условия для ремонта сельскохозяйственной техники в зимнее время. Оттуда же мы получили 600 тонн

щей. Их руками, например, прополоты 80 гектаров посевов.

Городские предприятия помогли нам также транспортными средствами и различными материалами.

В нынешнем году мы рассчитываем на дальнейшее укрепление шефских связей. Да и шефов у нас прибавляется. Уже заключен договор с трестом «Волгодонск-межрайгаз». Специалисты этой организации на период полевых работ, например, газифицируют нам пищеблока на полевых станах. Заключены договора и с другими шефами.

Пользуясь случаем, хочу высказать признательность к руководителям КСМ-5. Это предприятие промышленности стройматериалов

РАЗНЫЙ ПОДХОД К ВАЖИ

В Добровольском мясосовхозе нам показали два новых типовых откормочника для молодняка крупного рогатого скота, обложенные кирпичом здание старого клуба, строящуюся двухэтажную среднюю школу. Кирпич для этого совхозу поставили шефы из строительного управления № 10 города Шахты.

Но не только кирпичом помогали шахтинцы своим подшефным. Добросовестно выполняя договор о шефской помощи, они снабжали и продолжают снабжать совхоз в установленных размерах металлом, железобетонными конструкциями, трубами, инструментом.

Хорошие шефские связи установились между птицеводством имени Черникова и Волгоградским филиалом ВНИИСИИЖ. Представители института побывали в совхозе, детально ознакомились с его производственными нуждами, определили свои возможности. Таким образом, заключенный после этого договор о шефской помощи, был конкретным. Союз института и совхоза сравнительно молод: он ровесник новой пятилетке. Но совхоз уже ощущает реальную помощь от этого полезного содружества: от шефов в совхоз стали поступать оговоренные в договоре материалы, специалисты института на-

СМЕНА

Глубокое чувство

В феврале учащиеся 8—10 классов школ Цимлянского района писали конкурсное сочинение на тему: «Партия — ум, честь и совесть нашей эпохи», посвященное XXIV съезду Коммунистической партии Советского Союза.

На районный смотр было отобрано по три сочинения от каждой школы. Представленные на районный смотр работы свидетельствуют о знании учащимися истории Коммунистической партии, ее роли в жизни нашего народа и ее влияние на судьбы народов всего мира. Работы детей отражают глубокое чувство патриотизма и их уважение к коммунистам.

На областной смотр сочинений районным жюри смотра отобраны четыре лучших сочинения. Это работа ученика 8 класса Камышевской восьмилетней школы Виктора Исаева, который показал роль Коммунистической партии в жизни своего села. Таня Козлова (10 класс Цимлянской средней школы № 2) удачно раскрыла тему на примере благородного труда старшей медсестры Цимлянской районной больницы Анны Павловны Ивано (ей, на гражданской орденом Ленина). Глубокие знания истории Коммунистической партии, политическую грамотность, умение стройно и четко излагать свои мысли показала в своей работе Нина Котамахина (Цимлянская средняя школа № 1). Хорошо раскрыла тему, умело использовала художественные произведения в своей работе ученица 9 класса Калининской средней школы Ира Макарова.

В. КИСЕЛЕВА,

Коллективный вожатый

Мы в Цимлянской школе-интернат. Старший воспитатель Александр Николаевич Гурова приглашает на сбор седьмого и третьего классов под девизом «Океан дружбы и Море веселья». Зал красочно оформлен флагами союзных республик. Выстроился отряд 7-го класса, где воспитатель Н. П. Шестакова. Затем входят октябрята подшефного третьего класса.

Пионервожатая Козырева объявляет: «Путешествие в страну Партерия продолжается. Мы сейчас находимся на станции «Океан дружбы и Море веселья». Веселый горнист и юные барабанишки открывают сбор. Пионеры, семиклассники для своих подшефных приготовили небольшой концерт художественной самодеятельности. Песни сменяются веселыми играми: «Кто сильнее», «Кто быстрее». Вокруг серебром звенит веселый детский смех. Целенаправленно работает коллектив воспитателей и учителей школы-интерната. Коллективный вожатый — это хорошая традиция школы-интерната, которая помогает в работе.

Как правило, 5-й класс берет шефство над первым классом и осуществляет его до 4 класса включительно. Пятиклассники учат детей заправлять постели, принимать пугоницы, сохранять порядок, беречь мебель. Готовят их к вступлению в октябрята.

Путешествие из города Октябрятка в страну Пионерия продолжается.

Е. КОРОБКИНА,
инспектор района.

Подрастающему поколению, школьнику посвящается страница «Ленинца»

Первоклассница Лоановской начальной школы Светлана Светлицы.
Фото А. Бурдюгова.



ПИСЬМО ПРИШЛО ОТ ЮНКора...

ТЕПЛАЯ ВСТРЕЧА

Недавно у ребят 6 «В» класса школы № 7 г. Волгодонска побывал в гостях ветеран Великой Отечественной войны Анатолий Николаевич Кузюков. Он рассказывал ребятам о взятии города Риги, о боях за Высоту, участником которых был сам. В своих воспоминаниях он с большой теплотой говорил о своих друзьях.

Много интересного рассказал ребятам Анатолий Николаевич. Но больше всего внимание их привлек кортик, украсивший мундир ветерана. Эту реликвию войны Анатолий Николаевич получил в подарок за боевые заслуги на флоте.

Отгремела Великая Отечественная. Но Анатолий Николаевич по-прежнему остался в строю. До 1970 года он служил в Северном флоте. Сейчас он живет и трудится в нашем молодом городе.

Н. ШЕЛIMOVA,
ученица 9 класса «В».

Знакомимся с проектом Директив

На днях состоялось комсомольское собрание в девятом классе «в» Романовской средней школы. На нем учащиеся ознакомились с проектом Директив XXIV съезда Коммунистической партии Советского Союза. С докладом о проекте выступила классный руководитель этого класса Евдокия Евгеньевна Логвинова.

Кратко изложив основные задачи развития народного хозяйства страны на ближайшие пять лет, Евдокия Евгеньевна сказала, что проект Директив является одним из новых, ярких подтверждений того, что экономическая политика, проводимая Центральным Комитетом и Советским правительством, выражает интересы трудящихся и направлена на обеспечение неуклонного подъема экономики, повышения благосостояния своего советского народа. Нам — комсомольцам школы — радостно сознавать, что от пятилетки к пятилетке крепнет наша держава, повышается ее мощь и сила. Лучше стали жить советские люди — им по плечу грандиозный размах строительства в нашей стране. Мы — комсомольцы 80-х годов — хотим скоро на самостоятельный путь. И многие из нас будут своим трудом помогать осуществлению тех больших задач, которые стоят перед многомиллионной армией трудящихся страны Советов.

Р. КРИЖИЛЕВА,
ученица 9 «в» класса.

Зарница, зарница...

ВЫСОТА ВЗЯТА!

10 часов утра... В районе завода Цимлянска был сброшен десант. Перед девятью отрядами юнармейцев школы № 2 города Цимлянска командующий военно-спортивной игрой «Зарница» военрук школы, майор запаса Г. А. Семеновский ставит задачу: обнаружить и уничтожить сброшенный десант.

Все отряды в боевой готовности. В каждом из них свои сапосты, связисты, стрелки, разведчики. Всего в игре «Зарница» приняло участие 320 юнармейцев. Но кроме выявления десанта, каждый батальон, состоящий из трех отрядов, ждало состязание на ловкость, меткость, умение ориентироваться на местности.

Отряды выступили. Впереди идет дозор из трех человек. Тихо. Только скрипит снег под ногами да некрются на солнце, словно повисшие в воздухе, снежинки. Совсем рядом закованное льдом море. Местность очень изрезана балками, поэтому все время нужно быть собранным, внимательным.

Вдруг дозор подал батальонам сигнал тревоги: дозор обнаружен. С криками «Ура!» несется вперед юнармейцы. Завязался

настоящий бой!

Вот два санитары везут на санях «раненого». На их крики говоря, никому не хочется быть раненым: сейчас же забурлит воя забортливые санитары и придется где-нибудь владеть им. Я боя ждатель окончания игры.

Вскоре послышалась радостные возгласы «Высота взята! Десант уничтожен!»

А потом юнармейцы приступили к состязаниям. Четкая работа связистов, разведчиков, точная подготовка полевых стрелков, гранатометчиков. Но особенно хочется отметить бойцов батальон, в состав которого вошли ребята седьмых классов: для операции они выполняли лучше всех — за 65 минут. За меткость в работе, меткость, выносливость, строгое жюри присудило этому батальону первое место. Второе место занял батальон шестиклассников.

А вот и походная кухня. От ее вкуса же была каша после продолжительного боя!

Т. КОЗЛОВА,
ученица 10 класса ЦСШ № 2.

Редактор В. АКСЕНОВ.

НАШ АДРЕС: Волгодонск, улица Волгодонская, 12, редакция газеты «Ленинец».

ТЕЛЕФОНЫ: редактора—26.31; зам. редактора, ответственного секретаря отделов промышленности и писем—24.24; сельхозотдела—26.44; бухгалтерии—24.49; типографии—24.74.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич